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Gästebefragung im Nordseebad Dangast 2012Gästebefragung im Nordseebad Dangast 2012

Saison 2012

Auswertung von 111 befragten Gästen durch Fragebogen der BI-Dangast

©www.bi-dangast.de

Fragebögen lagen in den Unterkünften und Quartieren der Anbieter aus
(Ausgelegt auch b. Mitgliedern der Bürgerinitiative die i. d. Vermietung sind)

Es wurden auch persönliche Befragungen von Gästen vorgenommen
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Die Bürgerinitiative Dangast befragte Gäste im Nordseebad Dangast

Auslöser hierzu ist die Vision des Kurdirektors (Joh. Taddigs) und der
Verwaltung der Stadt Varel (Brgmstr. G.-C- Wagner) in Dangast ein
Weltnaturerbe zu errichten.

©www.bi-dangast.com

Zur Verwirklichung soll die bestehende Kuranlage Deichhörn (Bild 1) und
der Kurpark Bild 2,3) verkauft und eine Hotelanlage errichtet werden.
(Sachstand 2012/07)
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Vorstellung des Kurdirektors über ein Weltnaturerbeportal direkt am Strand
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Bild von Kurdirektor Taddigs veröffentlicht in der NWZ 12.10.2012
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Kuranlage Deichhörn
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Bild 1
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„Kurpark“ in der grünen Mitte

©www.bi-dangast.com

Einzigartigkeit „NATUR“

Bild 2,3

Der Kurpark befindet sich in der direkten „grünen Mitte“ von
Dangast.
Er wird gut frequentiert, insbesondere sehr gut genutzt von Müttern
und Vätern mit ihren Kindern die sich zur Kur in Dangast be-
finden.
Angrenzend an diesem Park befindet sich ein Spielplatz.
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Das Küstendorf Dangast, hat die Alleinstellungsmerkmale, die der Gast von heute
in Bezug seiner Gesundheit und Forderungsqualität, hier erfüllt bekommt.

• Ruhe -kein überlaufender Tourismus

• Beschaulichkeit -niedriger Kleindorfcharakter
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• Beschaulichkeit -niedriger Kleindorfcharakter

• Natur -direkter Zugang zum Weltnaturerbe

• Kunst und Kulturangebot -z.B. Radziwill-Haus, Wattenmeer-Haus

• Kreativität -Entfaltung seiner persönlichen Bedürfnisse
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erstmalig

12%

Status als Gast / Urlauber

Frage: Sind Sie …

Urlauber

Stammgast

1. Fragen zur Person und Status
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Urlauber

56%

Stammgast

32%

Stammgast

Tagesgast

Einheimischer

Erstmalig hier
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RlPf

10%

BB

3%

Bundesländer

Aus welchem Bundesland kommen Sie

BB = Brandenburg

RlPf = Rheinland Pfalz

NRW = Nordrhein Westfahlen
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NRW

48%

BW

20%

NDS

7%

Hessen

12% BW = Baden Württemberg

Hessen

NDS = Niedersachsen
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Wie sind Sie untergebracht …

Ferienwohnung

Campingplatz

Privat

10%

Hot./Pens.

11%

Unterbringung

©www.bi-dangast.com

Privat

Hotel / Pensionen
Ferienwohnung

70%

Campingplatz

9%
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Internet

29%

Verwandt

17%

Wie sind Sie auf Dangast aufmerksam geworden
Aufmerksam geworden

Internet

TV / Rundfunk

Bekannte Freunde
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TV RF Presse

0%

Bek. Frd.

54%

Bekannte Freunde

Verwandtschaft

Hier ist es erstaunlich, das die Instrumente
TV, Rundfunk u. Presse nicht benannt wurden.
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Kur

3% Spontan

6%

Andere

4%

Warum kommen  Sie nach Dangast Warum nach Dangast

Beschaulichkeit

Preis Leistung

Seit Jahren nach Dangast

2. Warum kommen Sie nach Dangast
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Beschaulichkeit

64%

Preis Leistung

12%

Seit Jahren n. Dan.

11%

Seit Jahren nach Dangast

Kur

Spontane Entscheidung

Andere
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gut

23%

wenigergut

5%

nicht 

gut

1%

Unterkunft

3. Wie bewerten Sie in Dangast in Bezug auf …

sehr gut

weniger gut 

4%

nicht gut

0%

Service der Kurverwaltung
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sehr gut

71%

23%
sehr gut

37%

gut

59%
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weniger gut

20%

nicht gut

3%

Gastronomie

sehr gut

31%
weniger gut

nicht gut

8%

Einkauf

©www.bi-dangast.com

sehr gut

41%

gut

36% gut

41%

weniger gut

20%
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sehr gut

24%

nicht gut

8%

Unterhaltung

sehr gut 

17%
weniger gut

14%

nicht gut

0%

Sportmöglichkeit
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gut

36%

weniger gut

32%

gut

69%
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weniger gut

9%

nicht gut

10%

Kur- und Bademöglichkeit

gut

16%

weniger gut

0% nicht gut

0%

Natur und Ruhe
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sehr gut

49%

gut

32%
sehr gut

84%
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sehrgut
weniger gut

13%

nicht gut

9%

Kunst und Kultur
Es ist ersichtlich, dass die Homogenität, die Dangast besitzt, vom
Gast sehr gut akzeptiert wird und sich dieses bei genauer Betrachtung
auch in den Gästezahlen wieder findet.

Bei den Sportmöglichkeiten zählt für die meisten Bürger auch das
Radfahren als Sport, dieser in Dangast sehr gut möglich ist.
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sehrgut

38%

gut

40%

13%
Ruhe findet der Gast in Dangast und dieses honoriert er auch.

Der Gast findet sich auch gut betreut (Kurverwaltung) und dieses
bestätigt er mit guter Bewertung.

In Bezug der Unterkünfte und diesbezügliches Angebot bewertet der
Gast durchweg doch positiv.

Bademöglichkeiten werden auch sehr gut bewertet.
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4. Wie bewerten Sie die Strassen- Wege- und Verkehrssituation in Dangast 

weniger gut

9%

nicht gut

0%

Fahrradwegenetz

gut

8%

weniger gut

6%

nicht gut

0%

Fußwegenetz
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sehr gut

53%

gut

38%

sehr gut

86%
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weniger gut

10%

nicht gut

2%

Verkehrsberuhigte Zonen

sehr gut

21%

weniger gut

14%

nicht gut

0%

Straßenverkehrsführung
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sehr gut

40%

gut

48%

gut

65%
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sehr gut

7%

weniger gut

22%

nicht gut

3%

Straßen- und Wegebeleuchtung

sehr gut

26%

weniger gut

9%

nicht gut

0%

Parkmöglichkeiten
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gut

68%

22%

gut

65%
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sehr gut

10%

weniger gut

29%

nicht gut

0%

Anbindung an ÖPNV
In Kommentaren der befragten Gäste, ist der Gast  zu frieden
Doch fällt auf, das er hier immer wieder den Pflegezustand der
Grünsysteme bemängelt.

Fußwege sind nicht in einem annehmbaren Pflegezustand.

Bemängelt werden auch die Nutzung durch Rollstuhlfahrer, die
ein vorankommen bemängeln.
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gut

61%

29%

Ein Manko ist der Hundekot auf Wegen der sich auch in den
Grünbereichen findet und eine Belästigung der Gäste darstellt.

Vordergründig ist der ÖPNV als gut bewertet worden. Doch wenn
eine Familie diese nutzen möchte so kann sie dieses nur
Umständlich vollziehen.
Hier wäre ein „Ringverkehr“ sinnvoll, die die anderen Bereiche
in Nahbereich (Mühlenteich) mit einbeziehen.
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5. Wie gefällt Ihnen der ländlich-dörfliche Charakter Dangasts?

sehr gut 

25%

weniger gut

0%
nicht gut

0%

Baumbepflanzung u. Grünflächen

sehr gut

36%

weniger gut

9%

nicht gut

0%

Kinderspielplätze

©www.bi-dangast.com

gut

75%

36%

gut

55%
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weniger gut

5%

nicht gut

0%

Ruhezonen / Plätze

sehr gut

20%

weniger gut

6%

nicht gut

1%

Zweigesch.  Bauweise im Ortsbild
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sehr gut

55%

gut

40%

gut

73%
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weniger 

gut

7%

nicht gut

1%

Der grüne Ortskern mit Deichhörn und 
Kurparkanlage

Die hier unter Punkt 5 erhobenen Ergebnisse zeigen, das
der Gast sich Wohlfühlt.

Er nimmt die bisherige Struktur gut an und ist auch bereit
dieses zu unterstützen. Er kommt gern wieder.

Viele Gäste sind auch langjährige Gäste, die hier gerne
ihre Empfehlung für Dangast weiter geben, so hält Dangast
seine Stabilität.
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sehr gut

53%

gut

39%

seine Stabilität.

Beschaulichkeit ist hier angesagt, doch diese Beschaulichkeit
muß auch gepflegt werden, damit das positive  Stimmungsbild
Erhalten bleibt.
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6. Wie bewerten Sie diese geplante Veränderung im Ort

sehr gut

3%

gut

5%

Es ist im Ortskern eine Hotel- und 
Appartementanlage (b. 1000 Betten) geplant
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weniger gut

25%

nicht gut

67%
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sehr gut

3%

gut

1%

Mit dieser geplanten Ferienanlage soll u.a. eine 
„Shoppingmall“ entstehen, die Exklusivität in den Ort 

bringen soll
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weniger gut 

31%

nicht gut

65%
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7. Was fehlt Ihrer Meinung nach in Dangast?

8. Was hat Ihnen in Dangast besonders gefallen/nicht gefallen?

Weitere Fragen zur Ausformulierung
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9. Wie stellen Sie sich Dangast in 10 Jahren vor?

10. Werden Sie Dangast wieder besuchen?
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Anmerkung:

Diese Umfrage ist nicht repräsentativ, doch kann sie das Stimmungsbild der befragten Gäste wiedergeben.

Es wurden nicht alle Fragen pro Fragebogen beantwortet und es gab auch Mehrfachnennungen, in Bezug
der Frage ob Urlauber und Stammgast (wurden auch beide benannt).

Es handelte sich vielfach um Familien, die schon bis zur vierten Generation in Dangast Urlaub tätigen.
„Familienurlaub, der in Dangast noch bezahlbar ist“.
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„Familienurlaub, der in Dangast noch bezahlbar ist“.

Viele Gäste kommen aus NRW und BW.


